

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 05.26

(國語) YouTube 音訊

《歷代志下》第 4 章

从会幕到圣殿，神从未改变

这章圣经的焦点是在器皿上，这是第一圣殿的器皿，但第一圣殿已不在了，在耶路撒冷被攻陷的时候，圣殿已经被毁了，所罗巴伯归回的时候，就是要建造第二圣殿，第二圣殿和第一圣殿的规模相差大远了，但先知却说末后的荣耀要大过先前的荣耀，我们在殿当中献祭及敬拜，其实就是要带下神的同在。从人的眼光来看，第二圣殿的荣耀远远不及第一圣殿，无论是器皿或规模，各样都相差太远。但是，重点在于神的荣耀同在，而非殿的实质，所有的器皿都要带下神的同在。

在旧约时代，耶稣没来之前，他们就按照神指示的样式，透过这些器皿来敬拜。今天，我们可以用其中的部分原则，虽然不用在门口沐浴才能进入殿中，但要靠耶稣的宝血得洁净，耶稣已把一切赐给我们，我们在神面前敬拜时，要知道自己也是器皿，每个器皿都是按神的指示造的，一个都不能少。我们是神所预备的，自己也要洁净，蒙神悦纳，带下神的同在。

摩西时代的会幕内只有一盏灯台和一张桌子，而所罗门圣殿内有 10 盏灯台和十张桌子。这预示着摩西时代的救赎史无论从地域或从种族都只限于以色列一个国家，预表的内容没有变化，但圣灵的光照却更清晰了。但是基督所创立的新约时代的教会将超越地域和民族的界限，遍布全世界。此外，放陈设饼的桌子也增加到十倍，这预示着所有信徒都将充分地获得基督的道；约翰福音 6：51。

内殿和外殿的门都要「贴上金子」(列王纪上 6：32, 35)，正如人只有凭信心进入神所应许的基督里，才能「坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助」(希伯来书 4：16)。但「祭司院和大院」(9 节)的院门，则要「用铜包裹门扇」(9

节)，人必须经过审判的洁净，才能进入圣殿，因为「非圣洁没有人能见主」(希伯来书 12：14)。

从会幕到圣殿，神从未改变

从会幕到圣殿，人为神摆上的器皿变了，但是神对人的要求不变，人仍然必须经过审判的洁净，才能来到圣殿前，也只能凭信心进入神所应许的基督里。现在无论是会幕还是圣殿，我们肉眼都已不可见。然而我们因着耶稣基督的复活，圣灵的内驻，身体成为圣灵的圣所。然而神对我们的要求还是没有变，我们仍然要洁净自己，凭信心靠着主耶稣才能进入神应许的基督。

只要我们有为神尽心服侍的心，神就悦纳我们的工。神不是可以贿赂的神，即使是以色列人，即使他们为神建造了如此宏伟的圣殿，当他们的心背离神时，神也会转面不看顾他们；

神的同在不但会给顺服的百姓赐下福气，也要向悖逆的百姓施行审判。神的不改变是祂性情的不改变，祂的话，祂的爱，祂的拯救，祂的国度，祂主动与我们所立的约都永不改变；祂所做的新事，是为要让我们不断更新，洁净自己，凭着信心进入祂应许的国度。

4：18「铜的轻重，无法可查。」

奉献给神的，应该是这样，是不必保持正确的帐目。

奉献的事使我们想起马利亚，她从来不考虑那香膏有多贵重，毫不犹豫地打破玉瓶倾倒出来。她的喜乐就是倾其所有，等犹大过来干预，我们才知道那重大的价值。马其顿的教会也是在极穷之间显出乐捐的恩典。他们为了神的事，甚至过了力量来捐献。

这种慷慨的给予是神恩典的写照。祂的丰富无法衡量，我们的神何等丰富，祂的爱是过于我们的想像，祂的恩赐多而又多，过于我们所求所想的，诗人那样说：「主我的神啊，你的作为何等奇妙，你的思念也是顾念我们的。你的恩惠我们无法计算，若要宣布，更不能胜数。」

让我们一起祷告

感谢上帝

感谢祢让我们通过对比会幕和圣殿的各项器皿，让我们明白祢是永恒不变的神，祢的同在不但会给顺服的我们赐下福气，也要向悖逆的我们施行审判。求祢赐我们顺服的心，让我们在凡事上忠心，凭信心进入祢应许的基督里圣灵，此刻你正住在我心里，与我同在。主啊，你说，这殿后来的荣耀必大过先前的，因着你的这句应许，我对我的人生充满盼望。荣耀你的一生，赋予了我人生的意义和使命，这是我不曾想过的。感谢你，将你的荣耀与我分享。

奉主耶稣基督的名，阿们

#### 《歷代志下》第4章

- 4:1 他又制造一座铜坛，长二十肘，宽二十肘，高十肘。
- 4:2 又铸一个铜海，样式是圆的，高五肘，径十肘，围三十肘。
- 4:3 海周围有野瓜的样式，每肘十瓜，共有两行，是铸海的时候铸上的（野瓜原文作牛）。
- 4:4 有十二只铜牛驮海，三只向北，三只向西，三只向南，三只向东。海在牛上，牛尾向内。
- 4:5 海厚一掌，边如杯边，又如百合花，可容三千吧特。
- 4:6 又制造十个盆，五个放在右边，五个放在左边，献燔祭所用之物都洗在其内。但海是为祭司沐浴的。
- 4:7 他又照所定的样式造十个金灯台放在殿里，五个在右边，五个在左边。
- 4:8 又造十张桌子放在殿里，五张在右边，五张在左边。又造一百个金碗。
- 4:9 又建立祭司院和大院，并院门，用铜包裹门扇。
- 4:10 将海安在殿门的右边，就是南边。
- 4:11 户兰又造了盆，铲，碗。这样，他为所罗门王作完了神殿的工。
- 4:12 所造的就是两根柱子和柱上两个如球的顶，并两个盖柱顶的网子，
- 4:13 和四百石榴，安在两个网子上，每网两行盖着两个柱上如球的顶。
- 4:14 盆座和其上的盆，
- 4:15 海和海下的十二只牛，
- 4:16 盆，铲子，肉锤子，与耶和華殿里的一切器皿，都是巧匠户兰用光亮的铜为所罗门王造成的，

4:17 是在约旦平原疏割和撒利但中间借胶泥铸成的。

4:18 所罗门制造的这一切甚多，铜的轻重无法可查。

4:19 所罗门又造神殿里的金坛和陈设饼的桌子，

4:20 并精金的灯台和灯盏，可以照例点在内殿前。

4:21 灯台上的花和灯盏，并蜡剪都是金的，且是纯金的。

4:22 又用精金制造镊子，盘子，调羹，火鼎。至于殿门和至圣所的门扇，并殿的门扇，都是金子妆饰的。

《歷代志下》第4章主要描述了所罗门王在耶路撒冷圣殿周围所建造的各种建筑和设施。以下是该章的详细摘要：

本章首先介绍了所罗门王在圣殿外围所建造的铜制祭坛和海盆。铜制祭坛是犹太教祭祀的中心，海盆则是供给祭司们清洁自己和祭坛的水池。

随后，本章详细描述了圣殿周围所建造的各种建筑和设施，包括十个铜盆、十个金灯台、门廊、庭院、门、座和列阵等等。这些建筑和设施都是用上好的材料制造而成，体现了所罗门王的富有和威严。

本章还详细描述了这些建筑和设施的制作过程，包括了建筑师、工匠、艺术家、金匠、银匠、铜匠等等的工作。这些人的劳动和创造，也为以后的圣殿和宗教活动提供了重要的基础和参考。

总之，本章描述了所罗门王在圣殿周围所建造的各种建筑和设施，这些设施为犹太教宗教活动提供了基础和支持。这些建筑和设施的制造过程，也反映出当时犹太文化的繁荣和创新。

第4章继续记录所罗门王建造圣殿的过程，以下是其中一些重要的经文：

1. "他又制造一个铜坛，长二十肘，宽二十肘，高十肘。"（歷代志下 4:1）- 这节经文描述了所罗门王制造的铜坛，用来献祭。
2. "又铸了十个盆，五个放在右边，五个放在左边，可以洗祭物用的，献燔祭的牲畜都洗在这盆里。"（歷代志下 4:6）- 这节经文描述了所罗门王制造的十个铜盆，用来洗祭物和献燔祭的牲畜。

3. "他又制造十个金灯台，照例放在殿里，五个放在右边，五个放在左边。"（歷代志下 4:7）- 这节经文描述了所罗门王制造的十个金灯台，用来照亮圣殿。
4. "他又用金子制造了十个桌子，放在圣所里，五个放在右边，五个放在左边。又制造了一百个金碗。"（歷代志下 4:8）- 这节经文描述了所罗门王制造的十个金桌子和一百个金碗，用来供奉圣饼和饮料。
5. "他还建造了院子里的两个柱子和两个盆座，盆座上有盆，可以洗献祭物用的。"（歷代志下 4:14）- 这节经文描述了圣殿院子里的两个柱子和两个盆座，用来洗献祭物。
6. "所罗门王一切所造的，用的都是精金，圣所的器皿和灯台也都是金子，因他使库房里的银子在耶路撒冷变为如石头般的贱物，以致在当地的银子算不了什么。"（歷代志下 4:21）- 这节经文描述了所罗门王用精金制造圣殿的器皿和灯台，还有他对银子的轻视，认为库房里的银子在耶路撒冷已经贬值。

《歷代志下》第四章继续记载了以色列歷史中的家谱，特别是犹大支派的后代，以及一些有关人物的记载。尽管这一章节主要是关于家族和后代的记载，但其中也包含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第四章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

**神的应许与恩典：**在第四章中，家谱的记录显示了神对亚伯拉罕的后裔的应许得以实现。这个家谱记录了犹大支派的后代，包括一些神对他们的恩典和眷顾。这彰显了神对自己应许的忠实，以及他对选民的关怀和呵护。

**神的保守与保护：**在家谱的记载中，提到了一些有特殊经历或命运的人物。其中一个例子是雅比斯（耶比斯），他祷告求神赐福并保守他，免去祸患和痛苦。神应允了雅比斯的祷告，并使他脱离了悲惨的命运。这显示了神对他百姓的保守和保护。

**信心与依靠神：**雅比斯的祷告表现出他对神的信心和依靠。他谦卑地向神祷告，并寻求神的帮助。神回应了他的祷告，展示了信心与依靠神在人生中的重要性。

不同命运与选择：在《歷代志下》第四章中，家谱的记录显示了不同人物的命运和选择。有些人走向正义和神的道路，而有些人却走向邪恶和远离神。这展现了人的自由意志和对神的选择。

总体来说，《歷代志下》第四章主要是关于家族和后代的记载，其中蕴含着神的应许与恩典、神的保守与保护，以及人对神的信心与依靠的反映。通过这些记载，我们可以更深入地认识神对他百姓的恩典和关怀，同时也看到人在人生中的选择和命运，以及信心与依靠神对生命的影响。